

Pressemitteilung

Fraktion "Buntes Pinneberg" stellt Richtigkeit der finanziellen Bewertung der Feuerwehrstandorte in Frage

Pinneberg, 03. Oktober 2023 - Die Fraktion "Buntes Pinneberg" hat versucht, die Berechnungen für die finanzielle Bewertung der beiden Standortvarianten Parkstadt Eggerstedt und Datumer Chaussee nachzuvollziehen. Dabei ist ihr aufgefallen, dass einige Annahmen unvollständig sind bzw. wichtige Kosten nicht betrachtet wurden. Auf Grund dieser Erkenntnisse ergibt sich ein neues Ergebnis bezüglich der Wirtschaftlichkeit der beiden Varianten. Deshalb ruft die Fraktion dazu auf, die Standortauswahl erneut zu überdenken.

Parkstadt Eggerstedt klarer Favorit bei der Standortqualität

Für den Abschluss der Standortauswahl der neuen Feuerwache in Pinneberg wurde eine erneute Untersuchung der Standortvarianten Parkstadt Eggerstedt und Datumer Chaussee durchgeführt, bei der sowohl die Standortqualität für die Feuerwehr als auch die finanzielle Vorteilhaftigkeit der beiden Varianten analysiert wurden. Die durch ein Ingenieurbüro durchgeführte Untersuchung zur Standortqualität ergab eindeutige Vorteile für den Standort in der Parkstadt Eggerstedt, was dessen Bedeutung für die Sicherheit unserer Bürgerinnen und Bürger unterstreicht.

Fehlende und unvollständige Annahmen in der finanziellen Bewertung

Die durch die Stadtverwaltung durchgeführte finanzielle Bewertung schien zunächst den Standort Datumer Chaussee als vorteilhaft zu sehen. Die Fraktion "Buntes Pinneberg" hat diese Bewertung jedoch sorgfältig überprüft und dabei mehrere fehlende und unvollständige Annahmen zu Flächengrößen und bestimmten Kostenarten identifiziert. Die Ergebnisse der Überprüfung kehren das bisherige Ergebnis um und zeigen nun klar: Auch aus finanzieller Sicht ist der Standort in der Parkstadt Eggerstedt die wirtschaftlichste und risikoärmste Option. Im Gegensatz dazu ist der Standort Datumer Chaussee nicht nur unwirtschaftlicher, sondern birgt sogar ein höheres Risiko: Er bringt offenbar potenziell unbekannte Folgekosten für Bodensanierungen und soziale Infrastruktur mit sich.

Aufruf an alle Fraktionen

Die neu aufgedeckten fehlenden und unvollständigen Annahmen sind von entscheidender Bedeutung, da die finanzielle Bewertung als Begründung für die Ablehnung des Standortes in der Parkstadt Eggerstedt durch die CDU und die Grünen angeführt wurde. "Buntes Pinneberg" appelliert an die Mitglieder aller Fraktionen, die den Fraktionen inzwischen



bekannten neuen Erkenntnisse zu berücksichtigen und sich auf Grundlage der korrigierten finanziellen Bewertung für den Standort in der Parkstadt Eggerstedt zu entscheiden. "Buntes Pinneberg" wird weiterhin entschlossen für die Umsetzung dieses Feuerwehrstandortes eintreten und ist zuversichtlich, dass alle Fraktionen die Bedeutung dieser Korrekturen erkennen und sich gemeinsam für die Sicherheit unserer Stadt einsetzen werden.

Fraktion Buntes Pinneberg - ursprünglich Grüne & Unabhängige

eMail: <u>info@buntes-pinneberg.de</u>

Web: http://www.buntes-pinneberg.de

Instagram: http://www.instagram.com/buntes_pinneberg
Facebook: http://www.facebook.com/buntes.pinneberg

Pinneberg, den 03.10.2023